



УДК 325:330

ОСНОВНІ НАПРЯМИ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ПОЛІТИКИ В УКРАЇНІ

Ломінська О.О., студентка НУБіП України

Науковий керівник – Мринська Т.С., к.е.н., доц.кафедри менеджменту ім.проф.

Й.С.Завадського НУБіП України

Розглянуті оптимальні умови інвестиційної політики в Україні, спрямованої на побудову ефективної, економічно орієнтованої діяльності аграрних підприємств.

Інвестиції, інвестиційна політика, залучення інвестицій, державне управління.

Постановка проблеми. У сформованих умовах нераціонально розраховувати тільки на ринковий механізм управління інвестиційною діяльністю, яка як, по суті, саморегулююча й самонастроювальна система у кризовій ситуації не в змозі автоматично забезпечити ефективність інвестиційних процесів. Найважливішого значення набуває управління інвестиційною діяльністю підприємств, націлене на підвищення ефективності інвестування й мінімізацію ризиків інвестиційної діяльності. Це свідчить про актуальність даної статті.

Головною метою даної статті є процес дослідження методології основними напрямками інвестиційної політики в АПК України, а також обґрунтування рекомендацій, щодо підвищення ефективності інвестиційних заходів для агропромислового комплексу.

Викладення основного матеріалу.

Попри політичну і фінансову нестабільність у країні, український агропромисловий комплекс, як і раніше, залишається привабливим для інвесторів. Воно й не дивно: Україна -- все ж таки країна аграрна, і обмежити потенціал нашої сільськогосподарської галузі дуже не просто. Головне -- навчитися ним правильно користуватися.

За даними Мінагрополітики, в агропромисловий комплекс України станом на 1 квітня 2010 року, починаючи з 1992-го, було введено \$2,563 млрд. прямих іноземних інвестицій (6,4% загального обсягу прямих іноземних інвестицій в економіку країни). З них - \$1788,7 млн. вкладено в підприємства харчової і переробної промисловості та \$774,3 млн. - у сільськогосподарські.

Водночас, за I квартал нинішнього року в агропромисловому секторі стався відтік іноземного капіталу у розмірі \$39,1 млн.: \$5,4 млн. - у сільському господарстві і \$33,7 млн. - у харчовій промисловості.

Основними інвесторами в АПК України, зокрема у сільське господарство, є: Кіпр (\$251,2 млн.), Велика Британія (\$133,5 млн.), Данія (\$57,6 млн.), Німеччина (\$55,4 млн.), Польща (\$29,3 млн.), Австрія (\$28,9 млн.); серйозні інвестиції у вітчизняну харчову промисловість надійшли з Нідерландів (\$591,1 млн.), Швеції (\$213,6 млн.), Кіпру (\$235,2 млн.), Великої Британії (\$131,9 млн.), США (\$65,3 млн.) та Швейцарії (\$88,5 млн.).

Інвестиційна місткість агросектору України досить істотна, залучення інвестицій у галузь є вирішальним чинником у розвитку АПК і забезпеченні продовольчої безпеки країни. Можна стверджувати що, щорічні обсяги кредитування в агропромисловій галузі повинні становити не менш як \$6 млрд. Для забезпечення стійкого розвитку АПК у найближчі десятиліття тільки на реалізацію комплексної програми підтримки розвитку АПК потрібно \$40 млрд. Своєю чергою, міністр аграрної політики України Микола ПРИСЯЖНЮК зауважує, що сільським господарством дедалі більше цікавляться інвестори, інвестиції як джерело фінансування аграрного виробництва є передумовою ефективної діяльності галузі і стабільного забезпечення продовольчої безпеки держави. Міністр вважає, що з кризи, яка охопила всю економіку країни, аграрний сектор повинен вийти оновленим, готовим до реформ і змін.

СЕКЦІЯ 2

«Удосконалення процесів менеджменту, обліку та аудиту на підприємствах: світовий та вітчизняний досвід»



На сьогодні, основними завданнями є забезпечення правової бази формування сприятливого інноваційно-інвестиційного клімату в аграрному комплексі, розробка наукових основ структурної та інвестиційної політики сприяння залученню прямих іноземних інвестицій в АПК, особливо за допомоги податкового законодавства, визначення основних напрямів з метою розвитку регіонів і зміцнення національного інвестиційного потенціалу в АПК України. При цьому, з його слів, галузь потребує інвестицій у розмірі понад \$150 млрд.

Основним показником інвестиційної привабливості кожної окремо взятої компанії, що працює на ринку України є її конкурентоспроможність. Це стосується абсолютно всіх компаній, незалежно від сфери їхньої діяльності. Якщо говорити про аграрні, то, приміром, фахівці «Індекс банку» оцінюють конкурентоспроможність підприємства приблизно за наступними показниками. По-перше, фінансовий стан компанії повинен бути винятково стабільним. По-друге, до уваги береться її прибутковість, а також консолідована звітність. Крім того, перевіряється факт наявності у компанії постійних контрактів на реалізацію продукції великим виробникам. Ну і наприкінці уточнюється наявність виробничих активів у доброму стані, а також сільськогосподарської техніки з терміном експлуатації не більш як 5 років. Якщо всі перераховані показники в нормі, то компанію можна вважати надійною і в неї можна вкладати гроші.

Проте не варто забувати, що існують різні інструменти залучення інвестицій, і схема оцінки кожного з них своя. Вибір інструменту залучення капіталу залежить від стадії розвитку компанії.

До того ж, основними формами здійснення прямих іноземних інвестицій в АПК України є створення спільних або власних дочірніх підприємств. Ще один варіант: укладання ліцензійних угод із вітчизняними господарствами, згідно з якими останні набувають право на використання нової технології виробництва товару. Варіації на ту ж тему - придбання неконтрольних пакетів акцій вітчизняних підприємств - емітентів (портфельні іноземні інвестиції), або купівля контрольних пакетів акцій у вітчизняних підприємств (пряма купівля, у процесі приватизації, обміну боргів на акції тощо). Суть зрозуміла. Форма у кожному конкретному випадку підбирається індивідуально.

Отже, основні напрями інвестиційної політики у державі з ринковою економікою має виходити з додержання таких принципів:[1]

- 1) об'єктивна необхідність визнання довго- і середньотермінових циклів інвестиційної активності;
- 2) взаємодія локальних, галузевих, регіональних і народно-господарських циклів інвестиційної активності;
- 3) формування ринкових важелів в інвестиційній сфері одночасно з аналогічними процесами в інших галузях народного господарства;
- 4) логічність і цілісність інвестиційного циклу;
- 5) спадкоємність у реалізації конкретних заходів, пріоритетність спрямування коштів для реалізації інвестиційного процесу.

Все це свідчить про актуальність обраної теми доповіді.

На нашу думку, основні напрями інвестиційної політики в Україні є :

- Зниження соціальної напруги, досягнення остаточного підходу у виділенні коштів на потреби соціальної сфери.
- Скорочення фонду виробничого будівництва за рахунок державних коштів і формування надійних інвестиційних джерел, в першу чергу з власних коштів підприємств та ін.
- Скорочення централізованих державних капіталовкладень, що виділяються безповоротно. Перехід до нових принципів централізованого фінансування інвестиційної діяльності.



**Матеріали Міжнародної науково-практичної конференції
професорсько-викладацького складу, науковців, аспірантів і студентів
«Роль інститутів освіти та науки у формуванні інноваційної культури суспільства»**

- Створення ринку підрядних робіт. Зацікавленість будівельників у виконанні замовлень.
- Прискорення темпів розвитку промисловості.
- Прискорення у кілька разів темпів вибуття застарілого обладнання.
- Перегляд надання державних кредитів на вигідних умовах з дефіцитними ставками на конкурсній основі, включаючи державне замовлення.
- Залучення іноземних інвестицій, отримання іноземних кредитів, створення спільних підприємств з іноземним капіталом за такими напрямками, як розвиток переробної промисловості АПК, активізація приватизації, конверсії, а також галузей, які визначають науково-технічний прогрес.
- Створення ефективних форм і механізмів управління інвестиційною діяльністю.
- Розвиток паливно-енергетичного комплексу, ресурсозберігаючих технологій, конверсія ВПК, забезпечення населення товарами народного споживання вітчизняного виробництва, розвиток медицини і фармацевтичної промисловості.

Усі ці напрями інвестиційної діяльності в Україні вже зараз починають розвиватися в умовах формування ринкового механізму. Тому трансформація інвестиційного механізму на мікрорівні, наприклад у промисловості, повинно проводитися в межах макроекономічної стабілізації. [2]

Інвестиційний ринок як економічна категорія являє собою збалансованість попиту і пропозиції на інвестиції та випереджаючих можливостей підрядників в їх матеріалізації. Це означає, що, з одного боку, потрібні економічні заходи зі стримання попиту на інвестиції та зменшення маси безготівкових грошей, які неадекватні обсягу та якості продукції, а з іншого, — антимонопольні заходи, які б сприяли розвитку ринку будівельних послуг. [3]

Отже, як **висновок** можна стверджувати, що рівень інвестиційної активності перебуває у безпосередній залежності від стану економіки в державі, функціонування фінансово-кредитної системи, прибуткової діяльності підприємств, дохідної політики бюджетів усіх рівнів та доходів населення.

Позитивний вплив на інвестиційну активність може справити подолання інфляції, що робить можливим забезпечення функціонування довгострокових інвестиційних кредитів як основи капітального будівництва за ринкових умов, сприяє нормалізації фінансового стану підприємств, активізації виробництва.

Список літератури

1. Борейко І.П. Оцінка інвестиційної діяльності підприємств аграрного сектору економіки // Економіка АПК. - 2009. - №12. - с. 74-79
2. Гуторив О.І., Крамаренко К.М. Оцінка інвестиційної привабливості сільськогосподарських підприємств // Економіка АПК. - 2009. - №10. - с. 68-73.
3. Кожем'якіна М.Ю. Інвестиційне забезпечення як основа розвитку аграрної економіки України // Економіка АПК. - 2009. - №12. - с. 68-73.

Рассмотрены оптимальные условия инвестиционной политики в Украине, направленной на построение эффективной, экономически ориентированной деятельности аграрных предприятий.

Ключевые термины: *инвестиции, инвестиционная политика, привлечение инвестиций, государственное управление.*

The optimum conditions for investment policy in Ukraine, aimed at building an efficient, cost-oriented activities of agricultural enterprises.

Key terms: *investment, investment policy, investment, governance.*